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Ata da 43ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 19 de março de 2019. 
 
Aos dezenove dias do mês março do ano de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza 
para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo 
Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de 
Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no 
livro de Isaías Capítulo 26, Versículo 3-4. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o 
Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus 
declaro aberta essa Sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de mais uma 
vez estar aqui, cumprimenta a mesa os demais vereadores, uma boa noite a todos, a 
chefe de gabinete Ingrid Wutke, as funcionárias Zenilda, Nilza e Estefânia. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza para mencionar as últimas atas. Ata da 39ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 04 (quatro) de dezembro 
do ano de 2018 (dois mil e dezoito); Ata da 19ª Sessão Extraordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 11 (onze) do mês de dezembro do 
ano de 2018 (dois mil e dezoito); Ata da 20ª Sessão Extraordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 11 (onze) do mês de dezembro do 
ano de 2018 (dois mil e dezoito); Ata da 40ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 
de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 18 (dezoito) do mês de dezembro do ano de 
2018 (dois mil e dezoito); Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de 
Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 27 (vinte e sete) do mês de dezembro do ano de 
2018 (dois mil e dezoito); Ata da Sessão Solene de Posse da mesa Diretora e das 
Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Vila Pavão – Espírito Santo, para 
o Biênio de 2019/2020, ocorrida em 1º (primeiro) de janeiro de 2019 (dois mil e 
dezenove) Ata da 22ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – 
ES, ocorrida no dia 21 (vinte e um) do mês de janeiro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove); Ata da 23ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – 
ES, ocorrida no dia 08 (oito) do mês de fevereiro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove); Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – 
ES, ocorrida no dia 14 (catorze) do mês de fevereiro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove); Ata da 41ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 19 (dezenove) de Fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove); Ata da 
42ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 07 
de Março de 2019 (dois mil e dezenove). Após as leituras das atas pronunciou o 
senhor presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo nenhuma 
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manifestação. Coloco em votação as Atas. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Neste momento Solicito a Primeira Secretária Vera Lucia Elias de Souza 
para fazer a Leitura da justificativa do vereador Marcos Laurenço Kloss referente à 
sua ausência na Sessão Ordinária do dia 07 (sete) de março de 2019 (dois mil e 
dezenove). Justificativa ao Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão. Eu 
vereador Marcos Laurenço Kloss, brasileiro, casado, portador do RG nº 
1999230/SSP/ES e inscrito no CPF sob o nº 108.763.127-09, residente e domiciliado 
na Rua Ceará, nº 01, Praça Rica Município de Vila Pavão/Es, venho com 
fundamento no artigo 2º da Lei Municipal nº 838/2012, apresentar justificativa ao 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, pela ausência na Sessão Ordinária 
realizada no dia 07 (sete) de março de 2019 (dois mil e dezenove), data da Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, encontrava-se de atestado 
médico, conforme apresentado. Vila Pavão/ES, 19 (dezenove) de março de 2019 
(dois mil e dezenove) Vereador Marcos Laurenço Kloss. Prossegue o senhor 
presidente. Coloco em votação a justificativa de ausência na Sessão. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Justificativa Aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente solicita a Secretária para fazer a 
Leitura do Expediente do Dia como segue: Projeto de Lei Executivo nº 013/2019 – 
Autoriza abertura de crédito suplementar, e dá outras providencias. Por questão de 
Ordem o vereador Edvaldo Rodrigues Santos pediu a dispensa da leitura dos 
projetos, solicitou que fosse lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor 
presidente coloca em votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo vereador 
Edvaldo Rodrigues Santos. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
levante. Dispensa da leitura dos projetos aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Executivo nº 014/2019 – Autoriza abertura de crédito suplementar no percentual de 
20% (vinte por cento), do total do orçamento do Poder Executivo (Prefeitura 
Municipal de Vila Pavão e Fundo Municipal de Saúde) para 2019 além da previsão 
contida na Lei Orçamentária Anual n° 1.179/2018, e dá outras providências. Projeto 
de Lei Executivo nº 015/2019 – Abre Crédito Especial e Inclui no PPA e LDO 2019, e 
dá outras providencias. Cumprimentar o Vilmar obrigado pela presença e demais 
pessoas que chegaram depois ai, Bebeto, Erison. está aí também, Diego, Dayana. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 013/2019 - Autoriza abertura de crédito 
suplementar, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 014/2019 - Autoriza abertura de crédito suplementar no percentual 
de 20% (vinte por cento), do total do orçamento do Poder Executivo (Prefeitura 
Municipal de Vila Pavão e Fundo Municipal de Saúde) para 2019 além da previsão 
contida na Lei Orçamentária Anual n° 1.179/2018, e dá outras providências. Está em 
discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
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Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 015/2019 - Abre Crédito Especial e Inclui no 
PPA e LDO 2019, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto aprovado 
por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a 
palavra aos vereadores inscritos começando pelo vereador Valdeci Buge. “Assim se 
pronunciou”. Boa tarde a todos e a todas presentes, quero cumprimentar a Mesa, os 
companheiros vereadores, vereadora Vera. Eu quero aqui citando algumas coisas, 
eu vejo que na Câmara depois que a nova diretoria assumiu, seu desentendimento 
que está acontecendo, muitos vereadores não souda os outros, nas coisas que está 
acontecendo. Eu acho que nós fomos eleitos para tentar resolver os problemas do 
município não pra ficar um com cara torcida pro outro e fazendo essas coisas. E eu 
quero tá aqui também agradecendo o prefeito, o secretário de obras, da agricultura, 
da saúde pelo desempenho menos a obra na minha região, eu acho que tá 90% 
(noventa por cento) resolvido o problema lá, as máquinas, retroescavadeira fazendo 
bueiro,... eu espero que faça o município todo daquele tipo, desempenho, de ter 
mais rapidez agora as máquinas locadas esta rendendo mais, eu acho que hoje nóis 
tem que trabalhar reunido, companheiros um com o outro e aí o, igual o secretário 
da saúde eu quando estou precisando dele eu ligo, ligo pra Dean eles marcam, tá 
tentando resolver o mínimo, eu acho que falta um pouquinho de desenvolvimento da 
saúde eu acho que um pouquinho, eu acho que as ambulância né, quebradas leiloar 
um mocado e resolver o problema por enquanto eu acho que está andando bem. Eu 
acho que nóis aqui dentro pelo que eu vejo, aqui dentro não está muito bem. Aqui 
dentro na nossa Casa parece que não está bem resolvido tem que resolver muitas 
coisas aqui dentro não sei porque mais eu acho Marquim o senhor como presidente, 
a Vossa Excelência para marcar uma reunião semana que vem e tentar chamar os 
noves  e sentar pra ver o que tá acontecendo. Eu não to, um não saúda o outro, não 
conversa, não chega, não cumprimenta ninguém, eu acho que tem que ser resolvido 
o problema. Perdeu a eleição? Perdeu. Ganhou a nova eleição, a nova mesa então 
vamos respeitar igual respeitava um o outro igual antes, e de agora pra frente ser 
igual. Eu quero trabalhar com todo mundo. Quero estar junto, aprovar projeto igual, 
indicação igual então tem que sentar pra ser resolvido esse problema meu muito 
obrigado. Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador, em seguida 
concede a palavra ao próximo vereador inscrito Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim 
se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, pedir o vereador Valdeci só pra tirar dá 
frente, por gentileza, muito obrigado companheiro. Em nome do presidente desta 
Casa de Leis eu cumprimento aqui todos os nobres companheiros vereadores, quero 
aqui cumprimentar o jurídico desta Casa de Leis, a Dayane, o Diego, o Erison, o 
Bebeto, a chefe de gabinete do nosso, por gentileza abaixo só volume um 
pouquinho, do nosso prefeito Irineu muito obrigado. É, eu queria aqui em primeiro 
lugar, eu queria aqui em primeiro lugar é falar que o desenvolvimento do secretário 
de agricultura do município de Vila Pavão senhor José Henrique ele está de 
parabéns, nós estamos aí entrando no mês de março e foi explainados né, todos os 
carreadores da região do Conceição do Quinze, do Quinze, Praça Rica finalizou 
agora pouco e as patrol já está vindo para a Peneira. Certo! Praça Rica finalizou 
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todos os carreadores e as patrol seguiu em direção a Peneira para dar início  
amanhã os procedimentos de carreadores e terreiros e outros. Está de parabéns, eu 
não venho na tribuna para puxar saco de ninguém e nem preciso puxar saco de 
ninguém que todo mundo aqui recebe pelo trabalho que desenvolve no município. 
Certo! É o secretário de obras também Anselmo Labareski eu fiz aí uma solicitação 
ao secretário e ele me atendeu né, e por incrível que pareça está atendendo várias 
demandas espalhadas pelo município. O nosso secretário de saúde o Claudio 
também de parabéns mais eu queria sei que ele sempre me acompanha nas minhas 
transmissões ao vivo eu só queria pedir uma gentileza que o secretário de saúde as 
vezes quando eu ligar pra ele, no final de semana precisei inclusive liguei pra ele 
umas 10 (dez) vezes mais ou menos não obtive sucesso mais na humildade de 
cristo eu quero parabeniza-lo ainda aí pelo trabalho dele prestado ao município de 
Vila Pavão. Quero aqui parabenizar todos os secretários, toda, toda equipe de 
transição da prefeitura municipal de Vila Pavão. Parabenizar o nosso prefeito Irineu 
Wutke pela sua honestidade, pela sua capacidade como gestor, uma pessoa que 
sabe economizar centavos por centavos do dinheiro público. Sabemos que dinheiro 
público ele tem que ser investido naquilo de necessidade ao povo. Certo? Dinheiro 
público não pertence ao vereador, não pertence ao prefeito Irineu Wutke ele 
pertence ao povo. Outra coisa que eu queria falar aqui a sua Excelência vice-
presidente desta Casa de Leis, o presidente do conselho de justiça do biênio 
2019/2010 (dois mil e dezenove, dois mil e vinte) o relator eu faço parte também 
como secretário do conselho de justiça nós 03 (três) estamos precisando sentar e 
ver algumas coisas em Vila Pavão que nós temos que explanar e colocar e colocar a 
limpo. Certo! A pouco tempo eu falei e quero falar de novo eu não estou aqui pra 
brincar de ser vereador e aquilo que me trazer dúvida a minha cabeça eu vou 
solicitar através de ofício ou seja a prefeitura ou seja, ao órgão que for entendeu, os 
contratos e tudo pra mim ficar sabendo dos fatos que vem ocorrendo no município, 
contratação de empresas que prestam serviços a manutenção de veículos né, 
serviços funerários enfim todos eu quero estar por dentro. Mais eu quero aqui 
informar como presidente do conselho de justiça, o relator que nós precisamos com 
urgência sentar junto, fiz a solicitação de alguns documentos ali esses documentos 
estar ao oferecimento meu do senhor e do vereador Valdeci Buge que faz conselho 
de justiça e tem mais algumas outras solicitação também que eu quero fazer. Ok! 
Pra mim dar uma analisada esse, esse,... a gestão, obrigado, a gestão do ex-prefeito 
(...) presidente da comissão,(...) desculpa ... que a gente precisa o vereador 
presidente da comissão vereador Aristeu Reetz , vereador Valdeci Buge relator e eu 
faço parte a gente precisa fazer uns levantamentos da gestão de 2015 (dois mil e 
quinze), 2015 (dois mil e quinze) não foi eu vou logo falar o fato, a gente precisa dar 
uma avaliada direto na gestão do ex-prefeito né, todo comando que ocorreu no 
município de Vila Pavão na gestão do ex-prefeito Eraldino no município de Vila 
Pavão. Certo! Então a gente precisa dar uma analisada em vários, em várias coisas, 
contratos que ocorreu no município e outro e quero dizer aos senhores que a função 
do vereador é legislar e fiscalizar, e se eu tiver, se eu tiver dentro da gestão nossa, 
ou seja em qualquer gestão que esteja dentro do mandato e estiver algum grilo na 
minha cabeça vocês podem ter certeza que eu vou fazer a solicitação e vou analisar 
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direitinho. Que a função do vereador não só vir pra Câmara pra votar projetos e pra 
ficar sentado passando o tempo, a nossa função é defender aquilo que é de direito 
do povo. Certo! A Câmara de Vila Pavão está de parabéns essa parceria da Câmara 
municipal. Certo, com a nova mesa diretora também os nobres companheiros 
vereadores que estevem na gestão passada como o presidente, vice-presidente, 
primeiro secretário está de parabéns, vamos continuar assim trabalhando nesta 
união para o melhor desenvolvimento do nosso município de Vila Pavão. Queridos 
eu quero dizer a vocês que quando o vereador é eleito, o prefeito e o vice e os 
secretários são nomeados, eles são nomeados para prestar o melhor serviço a 
sociedade do município porque se  dentro do poder legislativo e o executivo, 
executivo e o legislativo existir contendas não somos nós que pagamos o preço 
pelos fatos que ocorrem dentro do poder legislativo quando vem projetos, se um é 
favorável e outro não é, tudo bem respeitamos a opinião dos nobres companheiros 
vereador, que cada vereador aqui tem a sua imunidade e sua soberania de voz e a 
opinião do seu voto sim ou não. Nós respeitamos mais sabemos também que o 
município de Vila Pavão sofreu muito e a situação ainda é difícil, então gente eu vou 
pedir aos senhores vamos caminhar só tem um pouco menos de 02 (dois) anos. Né? 
É 02 (dois) anos, 01 (um) anos e 10 (dez) meses só já se passou 03 (três) meses 
praticamente, para então finalizarmos os 04 (quatro) anos de gestão trabalhando 
com o chefe do executivo Irineu Wutke, precisamos ser companheiros, ser parceiros, 
amigos. Eu tenho orado muito a Deus pedindo em prol de cada vereador desta Casa 
de Leis, para o secretário, do prefeito, do vice. Queridos o que mais sou contra 
dentro desta Casa de Leis não é o que está prejudicando a nós, nós vamos estar 
prejudicando a sociedade que está lá fora sofrendo. Quantas ligações eu recebi do 
carro da saúde vereador Gecimar Rodrigues, o carro sai daqui pra ir lá fazer a 
viagem e quebrar lá em São Gabriel da Palha, quebrar na metade da estrada. Eu 
não queria estar lá. Eu não queria estar lá no lugar daquelas pessoas. Aquelas 
pessoas sofrem muito, não pode passar do horário. Não pode passar do horário 
gente, as pessoas que fazem hemodiálise, então vamos aprovar todos os projetos já 
foi passado e repassado, nós temos conhecimento que esse projetos, esses projetos 
estão dentro da legalidade da lei, está dentro dos conformes da lei. Certo! O prefeito, 
o vice, o secretário municipal, os vereadores todos mês nós vamos no Banestes, ó 
nosso dinheiro está na conta, mais se for contra uma solicitação do chefe do 
executivo aqui que traz o bem estar da saúde, educação, da agricultura ou seja de 
qualquer outro nós não vamos prejudicar a sociedade, a sociedade vai ficar pagando 
o preço agora. Vai ficar sofrendo. A população de Vila Pavão não merece sofrer com 
nenhum vereador e nem com o prefeito porque nós somos pagos pela sociedade. 
Nós fomos eleitos pela sociedade, nós somos eleitos aqui pra fazer aquilo que é 
necessário para a nossa população do município de Vila Pavão. Ok! Eu quero aqui 
agradecer a Deus, coloquei a Deus, 1min (um minuto) ainda, obrigado senhor 
presidente, era pra eu ter falado antes colocando Deus depois mais não, Deus vai 
me perdoar, eu quero agradecer a Deus pela rica oportunidade de estar aqui com 
vocês. E saber também senhor presidente porque o senhor passou, eu tomei um 
susto imenso, queria dizer aos senhores não puxando o saco mais tenho vocês 
como irmãos criador, filhos do mesmo Deus, eu tenho amor a todos vocês que falam 
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o que falar de mim mais qualquer fala que ocorreu no município os dos vereadores 
eu não estou dizendo que os senhores fazem isso, do prefeito, vice ou secretário da 
minha pessoa eu digo aos senhores aqui na humildade de Cristo a única coisa que 
eu posso fazer as pessoas que falam mal de mim ou que falem bem e parar com o 
joelho e orando toda noite pela vida de cada um de vocês e aquela noite eu cai de 
joelho e Deus se levantou na hora fui no hospital. Foi ou não? O senhor vai embora 
pra casa porque eu estou decretando a cura senhor presidente. Que Deus abençoe 
todos vocês, que Deus os conceda uma ótima noite, vereadores peço a aprovação 
de todos os senhores na aprovação desses projetos aqui, com certeza vai trazer 
muito bem para a nossa população do município de Vila Pavão. Meu muito obrigado. 
Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador Edvaldo. O segundo 
vereador inscrito João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero primeiramente 
agradecer a Deus, que Deus possa estar nos abençoando aqui no nosso trabalho 
né. Quero cumprimentar o presidente, cumprimentando o presidente cumprimento a 
mesa, cumprimento os demais vereadores, cumprimento os funcionários desta 
Casa, cumprimento a chefe de gabinete Ingrid, cumprimento o Vilmar Rodrigues, 
Bebeto, o Erison, né, afinal cumprimentar a todos. Senhor presidente quero fazer né, 
uma breve pergunta né para o senhor.  Por que, que não foi colocado hoje uma 
solicitação minha mais do vereador Gecimar e do vereador Juvenal? Um 
requerimento onde nós visitamos pedimos para o Excelentíssimo prefeito né, que 
mande um projeto pra nossa, pra Câmara, para ser votado a onde nós podemos ter 
no nosso município um atendimento médico 24h (vinte e quatro horas), gostaria de 
saber a pessoa do senhor por que, que não foi colocado para hoje nessa sessão? 
Sendo que na sessão passada já ficou tudo de molho, não foi votado nada. (...) Sim. 
O senhor presidente Marcos Laurenço Kloss respondeu dizendo: Pelo simples fato 
do que hoje não entrou nenhuma indicação ficou em pauta somente os projetos. 
Continuando o discurso o vereador João Trancoso. Sim, mais por que não pode 
colocar essa indicação, sendo que só tem 03 (três) projetos pra ser votado hoje 
numa sessão que nós temos aí um tempo amplo para nós é, é, conduzir essa 
sessão? Mais está bom, tá bom. Vamos lá, um projeto onde, um projeto não uma 
indicação onde nós colocamos no qual tá, sábado passado me ligaram tá, mais de 
8h (oito horas) da noite tá, onde ocorreu uma situação de uma criança que engoliu 
uma moeda tá, e a saúde do município de Vila Pavão não pode tá, não pode tá, 
transportar essa criança levar essa criança até o hospital tá Por quê? Porque não 
temos um atendimento 24h (vinte quatro horas) aqui no nosso município tá, que de 
repente é daria um jeito porque a criança foi transferida pra São Mateus, transferida 
pra São Mateus na ambulância do município de Nova Venécia tá, aqui eu deixo aqui 
a minha indignação sobre essa situação tá, que de repente não, não, é daria um 
jeito porque a criança foi transferida pra São Mateus, transferida pra São Mateus na 
ambulância do município de Nova Venécia tá, aqui eu deixo aqui minha indignação 
sobre essa situação tá e gostaria de uma resposta do prefeito e do secretário de 
saúde também sobre essa situação tá. Eu acho uma situação trágica no nosso 
município já que nós não temos um atendimento 24h (vinte quatro horas) no nosso 
município mais tinha que ter uma segunda é situação na questão de quando um 
plantonista mais infelizmente precisou de uma, um cidadão comum pegar a criança 
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colocar dentro do carro, chegou no posto de saúde a ambulância encostada lá, 
simplesmente a pessoa que estava lá disse o seguinte: há eu não posso fazer nada 
porque não tem motorista. Olha onde está chegando a nossa situação? Olha onde 
está chegando a nossa situação? Tá, eu gostaria de uma resposta do prefeito e do 
secretário de saúde sobre essa questão que está nas redes sociais tá, divulgadas 
nas redes sociais. Entendeu? E mais, chega me seca a garganta tá. É gostaria 
também de ver essas questões de carreadores e estradas que não está tendo 
estradas, estradas praticamente no Córrego do Mutum, a estrada da, do Córrego do 
Limão, Córrego das Flores, é aqui do, da questão da peneira igual é foi divulgado 
nas redes sociais também tá, que chega lá e culpa todo mundo tá, culpa todo mundo 
tá. É onde as estradas passam o transporte escolar está praticamente intransitável 
tá, eu gostaria que o prefeito, o secretário de agricultura e o secretário de obras tá, 
fizesse, que fizesse né pode ser por escrito, pode ser verbal tá é, pra eu entender 
essa situação e tem várias reclamações. Entendeu? Tá eu gostaria tá, gostaria né, 
que nesta situação né, uma explicação o por que, por que está atrasando? Não 
vereador está atrasando porque disso, disso e disso aí nóis temos uma justificativa 
tá, pra repassar pro munícipe por que até agora eu não tenho justificativa pra poder 
passar pro munícipe, pro munícipe. (...). Tá bom vereador mais é infelizmente as 
suas palavras não me convenceu por que eu estou pedindo né, uma justificativa do 
prefeito e de todos os secretários tá, me desculpa tá, do mais gente eu agradeço a 
oportunidade de estar aqui neste momento desejo a todos né uma, uma boa noite. 
Meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador. O 
próximo vereador inscrito Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Em primeiro 
lugar quero agradecer a Deus e aproveito para cumprimentar a mesa os demais 
companheiros vereadores, cumprimentar aqui os funcionários Desta Casa, 
cumprimentar o Vilmar servidor público, os assessores, cumprimentar a Ingrid chefe 
de gabinete por sinal Ingrid muito competente com o seu trabalho. Eu dirijo as 
minhas palavras aqui hoje, eu quero dizer aqui hoje, eu vou falar aqui neste 
momento, eu não gostaria de estar usando essas palavras logo depois dos 03 (três) 
vereadores que aqui falaram, eu vejo que tenho dificuldade de falar vereador 
Valdeci, vereador Bafaela, vereador João Trancoso mais eu quero aqui deixar o meu 
recado pra nós vereadores hoje nós estamos iniciando esse segundo biênio do 
nosso mandato na terceira Sessão Ordinária e que podemos dizer que segunda 
porque na segunda sessão nós não tivemos nenhum andamento só abriu a sessão e 
fechou. Eu não sei se foi por negligência da mesa do vice-presidente vi falando aqui 
acredito que foi o próprio presidente pediu que os trabalhos continuassem daquela 
maneira e acredito eu que foi até um desrespeito com os vereadores, desrespeito 
com a sociedade pavoense porque tinha aqui um cidadão inscrito pra fazer o uso da 
tribuna, pra fazer uma certa reclamação e ele não foi ouvido, teve que reunir os 
vereadores depois que puderam participar e colocou a sua reclamação com palavras 
dele, com palavras bonitas palavras de reclamação inclusive até chorou quando 
colocou a situação que se encontra o nosso município. E por falar em desrespeito 
deixo aqui senhor presidente uma palavra pro senhor, o senhor é um moço jovem, 
dedicado e com muita capacidade mais um conselho começou esse ano como 
presidente e por falar em respeito assim que o senhor assumiu a presidência Desta 
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casa o senhor devolveu aos cofres públicos, os cofres da prefeitura o recurso que 
estava aqui Nesta Casa no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) e quando o 
senhor tomou essa atitude sozinho eu sei que o senhor está a frente mais gostaria 
de apenas um conselho o vereador Valdeci falou muito bem nas sua palavras que 
nós devemos ter união, ser unidos no nosso trabalho e acabar com essa picuinhas 
políticas que isso não precisa existir e que nós devemos trabalhar unidos mais para 
trabalhar unido nós precisamos de respeito  e deixo aqui um conselho pro senhor, o 
senhor não respeitou os demais vereadores quando fez uso sozinho é o que a gente 
acha e não comunicou aos demais vereadores, simplesmente poderia ter reunido e 
comunicado aos demais vereadores que ia fazer isso. Acho justo devolver sim, acho 
justo economizar e nós temos economizado mais acho justo também comunicar aos 
demais vereadores porque o presidente sozinho não é vereador vice-presidente 
sozinho não, não consegue governar essa Casa precisa dos vereadores e pra isso 
eu vejo que não é (...), mais simplesmente um conselho que eu acho que eu sou 
mais velho do que o senhor e tenho um pouquinho mais de experiência não em 
mandato de vereador mais a vida eu tenho experiência dar esse conselho que a 
gente trabalhar em sociedade depende de união e de respeito. E por falar em 
respeito nós tínhamos aqui algumas indicações pra colocar aqui e não foi colocado 
uma indicação o vereador que o senhor falou aqui, uma indicação minha e da 
vereadora Vera atendendo o pedido dos agentes de saúde e dos agentes de 
endemias que adequasse o salário deles com o piso do salário do Governo Federal 
decretou  que seria R$ 1.250,00 (mil  e duzentos e cinquenta reais) no ano de 2019 
(dois mil e dezenove) R$ 1.400,00 (mil  e quatrocentos reais) em 2020 (dois mil e 
vinte) e R$ 1.550,00 (mil  e quinhentos e cinquenta reais)  em 2021 (dois mil e vinte 
um) e esse recurso está chegando aos cofres do município e não vai ser repassado 
a esses servidores e poderia ter colocado isso hoje que poderia ter votado já na 
sessão passada mais como nós não tivemos trabalho nenhum aqui ficou tudo em 
vão e dando sequencia vim aqui e volto a repetir simplesmente um pedido, um 
conselho pro senhor, pro vice-presidente, pra nós todos vereadores que possamos 
deixar a política lá fora mais dentro do nosso trabalho como vereador nós temos que 
nós unir e precisa de nosso trabalho pra trabalhar com honestidade e capacidade 
para então exercer esse cargo. E olhando aqui vereador Bafaela e vereador Valdeci 
e depois o vereador João Trancoso eu vi aqui um contraste do que os senhores 
falaram. Vereador Valdeci e vereador Bafaela falou que o município está 100% (cem 
por cento) e o vereador João Trancoso colocou algumas situações que eu também 
tenho visto que não está desta forma que os senhores falaram antes. Nós temos 
muitas dificuldades, muitos clamores do povo, inclusive um cidadão ia usar a tribuna 
naquele dia e falar com respeito mal atendimento que ele tem da obra que atende as 
estradas e da agricultura falta de planejamento então como dizer que o nosso 
município está todo vapor, acho bom parabenizarmos o nosso secretário, 
parabenizar o prefeito pelo trabalho que iniciou sim, agora dizer que o nosso 
município está sendo bem administrado e que está 100% (cem por cento) não. A 
saúde é exemplo que está aí o destrate se podemos dizer, a obra nós temos muito a 
ser feito prova disso que apresentou aqui hoje um relatório vocês viram muito foi 
gasto com obras neste ano de 2018 (dois mil e dezoito) vocês viram isso então nós 
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vemos houve um contraste nas palavras aí e que nós somos vereadores, somos 
eleitos, somos escolhidos não para defender temos que cobrar um pouco mais 
porque nós vemos aqui o João Trancoso disse o vereador que a poucos dias alguém 
colocou nas redes sociais aí de uma estrada, um exemplo nós temos ali que o 
morador teve que fazer uma roçada em estrada escolar porque não está tendo como 
o motorista passar e a estrada estava cheia de buraco então nós temos um 
contraste. A agricultura o próprio secretário falou que não está conseguindo atender 
10% (dez por cento) dos agendamentos, então como dizer que está bem? Como 
dizer que está bem? Como dizer que está 100% (cem por cento)? Então nós temos 
que melhorar essa situação que não está bem. A área da saúde quando o senhor 
falou a questão menino que engoliu uma moeda aí eu não queria dizer isso mais 
depois desse fato aí eu quero dizer a mesma coisa a poucos dias atrás uma menina 
bem próxima da minha casa foi picada por um escorpião era cerca de 9h (nove 
horas) e poucas da noite me ligaram desesperados eu coloquei ela no carro, chega 
no posto de saúde uma ambulância ali e perguntei ao, a pessoa que estava ali, ao 
vigia disse que tinha mais que não tinha motorista que a outra tinha ido para Barra 
de São Francisco e não podia atender então eu tive que dar sequencia e levar até 
Nova Venécia e possivelmente de repente teria que levar pra São Mateus mais 
graças a Deus chegando a Nova Venécia ela foi socorrida e ficamos até o dia 
amanhecer e trouxemos de volta, então eu não estou dizendo isso aqui por causa do 
contraste que eu ouvi aqui por casa dos 02 (dois) dos 03 (três) vereadores, então 
nós temos que melhorar. Nós não podemos achar que está bom. Nós temos que 
melhorar. O que está certo nós temos que parabenizar mais precisamos melhorar 
mais com respeito a saúde, com respeito a  nossa agricultura o que eu vejo é 
reclamação eu não vejo nenhum produtor parabenizar não disso daí..., então ficam 
aqui as minhas palavras e gostaria ainda de dizer pro senhor de uma outra 
reclamação que eu tenho visto com respeito ao esporte e várias pessoas da área 
ligadas ao esporte já pediram para que nós encaminhássemos uma indicação ao 
executivo para que criasse um projeto de lei que encaminhasse para nós 
aprovarmos para criar o conselho de esporte e eu conversando com a nossa 
assessora parlamentar que há possibilidade que possivelmente senhor presidente 
nós podemos colocar isso na próxima sessão essas indicações que ficou pra traz ai 
...coloca, pedir aos senhores que votem essa indicação, que assinem vai ser feito 
em nome da Câmara de todos os vereadores essa indicação pedindo ao prefeito 
que crie essa, esse  conselho de esporte. Meu tempo está esgotado, tenho mais 
alguma coisa pra falar mais deixa pra próxima sessão também. Fica a minhas 
palavras, desculpas que eu fui pesado nas palavras mais que Deus possa abençoar 
a todos. Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador. O próximo 
vereador inscrito Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, 
quero cumprimentar primeiramente a Mesa, cumprimentando o presidente os 
vereadores, cumprimentar os nossos funcionários, cumprimentar a chefe de 
gabinete, cumprimentar a doutora Janaína, Zenilda, Nilza, cumprimentar a Dayana e 
o Erison, funcionário público chega mais pra cá ...está mais fresco e falar depois dos 
vereadores fica fácil falou um monte. Eu quero também iniciar senhor presidente 
falando da devolução desse dinheiro, quero agradecer a Deus por esse momento 
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por mais uma vez estarmos aqui. Só lembrar a Vossa Excelência é Câmara 
economizou esse dinheiro na gestão passada, a nossa, nós economizamos muito, 
não é qualquer uma Câmara de vereadores que devolve R$ 300, 400, 500.000,00 
(trezentos, quatrocentos, quinhentos mil reais) né, o senhor participou dos 02 (dois) 
primeiros anos como o ex-presidente João Trancoso que foi muito transparente o 
que o senhor não fez foi a transparência a gente está triste com isso aí, nem com a 
própria mesa a Vossa Excelência comunicou. Eu não estou aqui fazendo draminha 
com isso não é porque nós ficamos chateados e a tendência dessa Câmara aqui se 
continuar dessa forma é guerra, isso que vai ter aqui projeto pra votar nada, 
confusão total Quantas vezes eu falei pro Vossa Excelência em ano de política 
eleitoral é problema. Entendeu? Mais o senhor assumiu a presidência, beleza o 
senhor é o presidente da Câmara mais tem que ter, nós temos que ter porque é lei 
né, tá no regimento o senhor sabe disso que tem que ter a parceria com os 
vereadores e acima de tudo né, a gente tem que ter, participar junto, foi uma 
devolução bonita que o senhor fez e é muito dinheiro é R$300.000,00 (trezentos mil 
reais) então a gente está chateado e tendência disso agora é ficar cada vez piorar 
mais né. Outra coisa presidente o senhor completou 02 (dois) anos de mandato e eu 
vou completar 16 (dezesseis) anos de mandato eu nunca precisei chegar e ouvi hoje 
nada contra a funcionária que o senhor tem que, o senhor tem que aprovar a minha 
viagem o senhor tem que falar se vai ou não vai, eu, eu vejo assim que não precisa 
chegar a esse ponto porque veja bem desde o momento com o vereador, a gente 
faz um agendamento ele tem que assinar um termo de responsabilidade e 
compromisso da viagem, a responsabilidade de ir e vir e prestar contas. Né! Então 
assim, provavelmente chegar pro senhor e falar o senhor vai liberar a minha viagem 
ou não vai liberar. Isso da uma coisa ruim vereador Valdeci Vossa Excelência 
colocou que tem que ter harmonia, que tem que ter humildade mais acima de tudo a 
gente tem que se entender né? E ver qual o motivo que o vereador não cumprimenta 
o outro eu não sei se é pra mim que Vossa Excelência falou mais eu parabenizo o 
senhor por isso, eu acho que é conversando que se entende. Né! Outra coisa 
presidente eu estou aqui não querendo tirar mérito do senhor longe de mim o senhor 
que é o presidente eu sou um simples vereador mais eu tenho experiência própria 
de que as coisas funcionam mais tem que ter respeito, tem que ter dedicação mais 
acima de tudo tem que compreender que o meu direito termina quando começa o do 
senhor ou vice-versa, com a vereadora Vera, né. Nós temos aí de 16 (dezesseis) 
anos nas costas vereador Bafaela de novo, de novo mais sempre resolvendo 
problema. Nós conversamos muito com a, quando tomou posse do mandato que nós 
teríamos que ter respeito, teríamos que jogarmos claros, tudo bem, o projeto de 
calçamento da Praça Rica tá uma beleza, tá fazendo, os carreadores depois de 07 
(sete) anos até que enfim a nossa comunidade foi atendida, depois de 07 (sete) 
anos 04 (quatro) passado e mais 02 (dois) agora todo mundo sabe disso que nós 
nunca fomos contemplados, mais esse projeto é um sonho o vereador Aristeu me  
acompanhou nesta luta quando foi vereador, nós dois fomos os mais criticados na 
questão da devolução desse dinheiro porque na verdade quem economizou foi a 
gestão passada, a Câmara atual não economizou um centavo, economizou sim mais 
está implantado aqui a única transparecia que todos da casa sabem, então a 
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verdade é essa. O vereador vice-presidente Desta Casa e o vereador Juvenal nós 
fizemos parte deste montante de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) que foi 
devolvido a prefeitura e todo mundo sabe disso, mais tudo bem é errando que a 
gente se aprende. E aí voltando ao calçamento fez a licitação nós entregamos a 
deputada Raquel, reformulou o projeto, o governador há só pra adiantar fez tudo e 
quando a empresa foi, o senhor levou eles em toda rua nem sequer nem uma 
ligação, eu não vi nem uma ligação. Se o senhor falasse assim vamos procurar o 
vereador porque estamos trabalhando junto, vamos mostrar porque a gente tem 
união e respeito, que eu me lembro que o senhor ligou pra mim, se o senhor ligou eu 
não sei, então assim tudo vai amontoando, é muita conversa que chega, que vai 
atravessada né, mais o senhor sabe de uma coisa eu não tenho um verso de 
compromisso todos que eu fiz com o senhor eu tenho certeza que eu cumpri com 
eles. Né! Eu não vou tocar em mérito que o senhor fez ou deixou de fazer mais o 
senhor sabe do que eu estou falando. Entendeu? Então assim vereador Valdeci o 
senhor colocou bem a gente vai tomando as providencia e errando que se aprende 
né. Nós tivemos um jogo na Praça Rica domingo alguns vereadores aqui tiveram, os 
vereadores estevem presentes, eu pedi quinta-feira uma patrol para fazer o morro, 
trataram certinho. Pedi quinta tratou certinho. Pedi sexta-feira tratou certinho. Pedi 
sábado eu tenho todas as ligações. No domingo se nós quiséssemos tampasse as 
valetas de enxadas, carrim e enxadão. Entendeu? Polícia, segurança eu fiz o oficio 
prontinho, tudo prontinho entregaram na mão, temos uma polícia que não quer 
trabalhar entendeu, eu gostava que estivesse um aqui, o próprio comandante estive 
aqui, qualquer um deles que tivesse aqui porque tem que dar segurança ao povo. Lá 
tinha mais de 1.500 (mil e quinhentas pessoas né, muita gente aqui participou lá. È 
um evento, o esporte está de parabéns, parabéns ao governo, ao secretário Arnaldo 
que fez a parte dele, quem não fez a parte foi a própria polícia que não quer saber, 
mais se um churrasco, se tivesse, eles amanhecia o dia mais como tem que 
trabalhar e fazer segurança é poucos que quer, mais sumiram aqui da sessão. 
Atende poucas vezes o telefone da gente quando liga eles já conhecem, já sabem 
né, isso tudo vai trazendo uma dinâmica errada vereador Gecimar quando o senhor 
colocou aqui o senhor colocou certo. Nós passamos mal ...chegar num lugar com 
5min (cinco minutinho) acabou ..foi embora e quem tá lá se virá. Entendeu? Eu 
quero ver domingo porque domingo lá não tem alambrado é pior ainda situação. A 
situação é complicada. Será que lá eles vão fazer a mesma coisa eles vão chegar e 
sair? A gente espera que não mais eu creio que sim. Eu creio que sim. Então eu fico 
as vezes pensando como que as coisa vão chegando ao ponto, parece que nós 
temos que sentar, Vossa Excelência colocou bem, Valdeci colocou bem. Vamos ver 
o que pode ser feito. Né? A reclamação a questão das máquinas da prefeitura não 
está tudo pronto não vereador Bafaela, teve um cidadão, o senhor já falou já, chega 
de minuto, olha bem, não estou sendo grosso com o senhor não, (...). Olha! (...). 
Sim, Olha bem o que eu vou dizer pro senhor aqui, o homem chorou aquele dia aqui 
e explicou a todos nós. O senhor sabe quem é. (...). Tudo bem, o senhor pode sim é 
um direito do senhor, e aí veja bem não está tudo pronto, transporte escolar tá 
parado, não está tudo certo. Eu tive um episodio o próprio Irineu pode perguntar 
quem quiser, falou ...caiu de moto e machucou não é só um não o filho do, do, do 
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Valdimir Jerônimo tava ensanguentado no asfalto um local difícil pra ir, mais 
busquemos e trouxemos ate a Praça Rica na escola, em frente a minha barraca, 
chegou lá antes não tinha ligado tem carro mais e não tem ambulância, então eu vou 
busca e trazer até aqui, ligou quando chegou tem ambulância mais não tem 
motorista. Então que diabo que é esse? Que disgrama que é isso? Quando o Aristeu 
estava junto Eu perguntei ao próprio Irineu, falei Irineu pelo amor de Deus o que faz 
comisso aqui? O menino ensanguentado sujou o carro tudo, virou aquele inferno, 
então gente não está tudo. Atrás do livro a capa é diferente. Todo mundo sabe 
disso. Entendeu? Então assim não adianta querer tapar o sol com a peneira os 
buraquinhos passa e vasa, não adianta que não dá certo isso daí. Eu tive uma 
reclamação Vossa Excelência tava no posto senhor presidente domingo no posto de 
saúde eu não sei se o senhor cobrou o prefeito. Nem ligar pra lá o secretário ligou, o 
prefeito tá lá, eu fui com o secretário sabe o que ele falou pra mim? Praça Rica, 
Praça Rica, você pode ligar 40, 50,100 (quarenta, cinquenta, cem) vezes nem assim 
Dayana, Erison ... que são as mesmas caras essa foi a resposta que ele deu pra 
mim e não teve nem a audácia de ligar pra perguntar senhora, fulana, cicrana o que 
está acontecendo aí? É porque não é ele que sai de madrugada, daquela grotas, 
grotas pra vim e não ser atendido. Onde os médicos estão tirando as fichas os 
poucos que eles atendem ainda, então assim eu vou até deixar certa situação aqui 
que ainda não é o momento mais olha não está tudo bem assim não igual Vossa 
Excelência, Vossa Excelência não pode falar também de córregos que não visita no 
município não vereador. Não está tudo bem não, você vai me desculpar mais não 
está não, tem muita coisa errada acontecendo. (...). Sim, então assim as coisas boas 
que está fazendo a gente sabe está vendo, então não é assim que a coisa está 
tocando o livro não é assim que funciona entendeu? Quero deixar a minha 
indignação agora se quiser marcar..., tá tranquilo o dia que vocês quiser sentar pra 
conversar eu estou aqui sem problema nenhum. Não tem problema nenhum, agora é 
aqui que lava roupa suja aqui nessa tribuna e tem muita roupa suja aqui pra ser 
lavada, muitas que vocês não têm noção, mais ainda vai ser lavada, com certeza. 
Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador. O próximo vereador 
Inscrito vereador Francisco de Assis Campos. O referido vereador dispensou o uso 
da tribuna. Prosseguindo o senhor presidente o próximo vereador Inscrito Vera Lucia 
de Elias de Souza, a referida vereadora dispensou o uso da tribuna. Pronunciou o 
senhor presidente. Gostaria de neste momento é falar um pouquinho o que os 
vereadores falaram aí, antes de tudo eu gostaria de estar agradecendo ao prefeito e 
ao vice-prefeito, secretários que vem atendendo aos pedidos, aos carreadores que 
alguns anos que não eram feitos na nossa região mais outras regiões foram feitas, 
não foi possível por causa do tempo e também por causa da chuva, condições 
climáticas mais muitos lugares foram feitos e neste ano o secretário de agricultura 
então iniciou por hora e lá ainda não tinha sido feito nos anos anteriores e então foi 
iniciado primeiramente raparam as estradas da região do Quinze, região do Veloso, 
e depois também começaram com os carreadores Praça Rica, Rio Quinze, Veloso 
muitos produtores foram atendidos, estive visitando alguns produtores onde eles 
estão muitos satisfeitos porque compreenderam os que eu conversei 
compreenderam que não tinha sido atendidos antes por alguns motivos, estavam 
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fazendo em outros lugares então não foi possível estar em todos os lugares ao 
mesmo tempo, porém foram feito já, então fazendo, estão rapando hoje eu estive 
visitando mais um proprietário que estava sendo atendido hoje pela manhã e 
também se demonstrou satisfeito, então tenho certeza que vão continuar rapando se 
o tempo assim permitir as condições climáticas vai continuar sendo atendido todos 
os produtores. As estradas também foram rapadas a principal de Vila Pavão a Praça 
Rica, de Vila Pavão a São Gonçalo e estão rapando então estive visitando alguns 
lugares, fui aqui sentido a São Gonçalo as estradas estão ficando boas. Hoje mesmo 
teve uma pessoa que falou comigo a estrada de Pavão a São Gonçalo está muito 
boa porque a gente vem de carro, moto rapidinho vai e volta então eu só tenho a 
agradecer e parabenizar ao prefeito, vice-prefeito, secretário de obras e secretário 
de agricultura. Vereador Juvenal citou aí um exemplo sobre questão do calçamento 
quando a empresa foi lá pra fazer a primeira visita para iniciar então a obra do 
planilhamento quero dizer que o senhor citou ali que eu não entrei em contato com o 
senhor nós estramos juntos na época em contato com deputada Raquel Lessa que 
intercedeu por nós juntamente ao governo e se mostrou muito interessada em nos 
ajudar nessa obra onde nós estamos sendo beneficiados e estamos muitos 
satisfeitos, porem o senhor disse que eu não entrei em contato com o senhor, quero 
dizer que entrei em contato sim liguei, tentei entrar em contato com o senhor várias 
vezes por telefone porem na parte da manhã o senhor toma conta das suas lavouras 
que toca a meia e de meio dia pra tarde o senhor está ou no estabelecimento 
comercial do senhor ou então na construção da casa do senhor com o telefone 
desligado na maioria das vezes conforme o senhor mesmo me falou uma vez, tenho 
que desligar o telefone porque se não eu não consigo fazer os meus trabalhos, 
então o senhor foi infeliz em dizer que eu não entrei em contato com o senhor, tentei 
ligar para o senhor porem não tive sucesso, então lamento. Outra coisa que os 
vereadores que nos antecederam falaram sobre a devolução dos R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais) eu ouvi aí falando que nem a Mesa Diretora não ficou sabendo 
desta devolução outro engano, os vereadores que estavam aqui, a Mesa Diretora 
soube e os vereadores que frequentam a Casa também ficaram sabendo. O 
problema que eu estou sentindo já desde o início que depois que mudou a Mesa 
Diretora infelizmente alguns vereadores estão virando turista aqui na Câmara, não 
estão participando, estão chegando de cara feia, não olha direito, não cumprimenta, 
quando cumprimenta, cumprimenta entre os dentes então não posso fazer nada. No 
primeiro biênio tiveram a oportunidade poderiam ter devolvido para o prefeito para 
usar no município em áreas de necessidade se não fizeram não posso fazer nada. 
Eu assumi juntamente com essa Mesa Diretora, Valdeci que está ali que é o 
segundo secretário todos tiveram a participação, souberam deste ato, então não 
posso fazer nada se vocês reclamam. (...). Não senhor o senhor já falou o suficiente 
hoje. (...). É então neste momento agradeço a todos, silêncio, por favor, silêncio, 
silêncio nesta Casa de Leis, por favor. Peço ordem, por favor. Neste momento (...). 
Neste momento nós passamos para a Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura do 
Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação e Comissão de Finanças, 
Economia, Orçamento, Fiscalização e Controle referente ao Projeto de Lei Executivo 
Nº 012/2019 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá 
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outras providências. Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Relator: Valdeci 
Buge; Presidente: Aristeu Reetz e Membro: Edvaldo Rodrigues Santos. Comissão de 
Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e Controle. Presidente: Valdeci Buge; 
Relator: Aristeu Reetz e Membro: Vera Lucia Elias de Souza. Está em discussão o 
parecer. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação o parecer. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Parecer das comissões 
aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 
012/2019 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo Nº 013/2019 - Autoriza abertura de crédito suplementar, e 
dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 014/2019 – Autoriza abertura de crédito suplementar no 
percentual de 20% (vinte por cento), do total do orçamento do Poder Executivo 
(Prefeitura Municipal de Vila Pavão e Fundo Municipal de Saúde) para 2019 além da 
previsão contida na Lei Orçamentária Anual n° 1.179/2018, e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 
015/2019 – Abre Crédito Especial e Inclui no PPA e LDO 2019, e dá outras 
providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto aprovado por unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente solicita a 
vereadora Vera Lucia Elias de Souza para fazer a leitura de alguns convites. A 
prefeitura Municipal de Vila Pavão tem a honra de convidar Vossa Senhoria para 
participar do Seminário “A Educação Tributária Contribuindo Positivamente com a 
Arrecadação Municipal”. Data: dia 28 (vinte e oito) de março de 2019 (dois mil e 
dezenove); Horário: as 13h (treze horas); Local: Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
de Vila Pavão. Secretaria Municipal de Meio Ambiente em parceria com a Secretaria 
de Educação convidam para a Solenidade em Comemoração ao Dia Mundial da 
Água. Data: Dia 22 (vinte dois) de março de 2019 (dois mil e dezenove); Horário: às 
8h (oito horas); Local: Escola Agostinho Batista Veloso. Prossegue o senhor 
presidente agradecendo a vereadora, neste momento então partimos para a parte 
do encerramento, agradeço mais uma vez a Deus pela oportunidade de estarmos 
aqui em mais uma Sessão Ordinária a todos os vereadores, vereadora aqui 
presente, a todos os funcionários Desta Casa, mais uma vez Vilmar, chefe de 
gabinete Ingrid muito obrigado também pela presença, Doutora Marcela, Doutora 
Janaína e a todos os demais funcionários que se encontram ali fora. Muito obrigado 
e em nome de Deus eu declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, 
Eu Primeiro (a) Secretário(a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 19 de março de 2019. 
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